

सरकार तर्फे फिर्मादी होवून फिर्माद लिहून देतो की, मी अॅन्टी करपान ब्युरो,जळगांव येथे पोलीस उप अधिक्षक या पदावर कार्यरत आहे.

तक्रारदार गणेश बाळकृष्ण पाटील, वय.३७, व्यवसाय - दुग्ध व्यवसाय व शेती, रा.बोरावल खुा ता.यावल जि.जळगांव, ह.मु.महाविर नगरी, गंधार नगर, प्लॅट नं. १०३/२ ए, खडकपाडा सकल जवळ, कल्याण प.कल्याण जि.ठाणे यांनी दि.०३.१०.२०१८ रोजी सायकलव्ही आम्ही कार्यालयात हजर असताना समक्ष माहिती दिली की, त्यांची फॅजपूर येथे एका लोकसेवका विरुद्ध लाच मागणीची तक्रार आहे व तक्रारदार हे फॅजपूर यावल रोड वरील मधुकर साखर कारखान्याजवळ तक्रार देण्याकरीता दि.०४.१०.२०१८ रोजी आम्हास भेटणार आहेत. त्यावरून आम्ही दि.०४.१०.२०१८ रोजी सापळ्याचे आयोजन निश्चित करून दोन पंच उपलब्ध करून घेतले.

त्यानंतर खाजगी वाहन क्र.एच.एच.१९.बो.ई.५१०० वरील चालक पोर्को महेश शिवाजी सोमवंशी सह आम्ही, पोलीस निरिक्षक श्री.निलेश लोधी, दोन्ही पंच व सापळ्या पथकातील कर्मचारी असे खाजगी वाहनातून व दोन कर्मचारी एका खाजगी मोटार सायकलने अॅन्टी करपान ब्युरो कार्यालयातून रवाना होवून मधुकराबाद, विदगाव, किनागाव, यावल मार्गे फॅजपूर-यावल रोडवरील मधुकर साखर कारखान्याजवळ तक्रारदार यांनी सांगितलेल्या ठिकाणी पोहचले. तेव्हा तक्रारदार श्री.गणेश बाळकृष्ण पाटील हे त्यांच्या मोटार सायकलसह उभे होते. त्यांना सोबत आणलेल्या खाजगी वाहनात बसवून तक्रारदार व दोन्ही पंचांची आपआपसात ओळख करून दिली. त्यानंतर आम्ही तक्रारदार यांना त्यांची तक्रार तोंडी कथन करण्यास सांगितली तसेच तक्रारदार काय हकिगत कथन करतात ती दोन्ही पंचांस ऐकण्यास सांगितले. त्यानुसार तक्रारदार यांनी कथन केलेली तक्रार दोन्ही पंचांनी ऐकली. त्यानंतर आम्ही तक्रारदार यांची तक्रार सोबत आणलेल्या लॅपटॉप संगणकावर टंकलिखित करून घेतली व खाजगी वाहनात असलेल्या ऑफिसर पिंडर हाजुस तक्रारीची प्रिंट काढली. त्यानंतर सधर तक्रारीवर तक्रारदार व आम्ही सहाय्य केले. सधर तक्रारीतील टंकलिखित केलेला मजकूर तक्रारदार यांनी तोंडी कथन केल्याप्रमाणेच असल्याची खात्री झाल्यानंतर आमच्या सुचनेनुसार दोन्ही पंचांनी सधर तक्रारीवर सहाय्य केले.

त्यानंतर तक्रारदार व पंच क्र.१ अशांना आम्ही चौकशीत घेऊन घेऊन व तक्रारदार यांच्याकडे डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर घेऊन देण्याबाबत पोर्को नासिर देशमुख यांना सुचना दिल्याने त्यांनी सधरचे डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर घेऊन तक्रारदार यांना परिधान करून दिलेल्या बंडीच्या आतील खिशात ठेवून दिले. तक्रारदार व पंच क्र.१ यांना नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांची भेट देण्यासाठी फॅजपूर प्रांत कार्यालय येथे तक्रारदार यांच्या मोटार सायकलने रवाना केले व सापळ्या पथक तसेच पंच क्र.२ श्री.पटकारे असे सोबत आणलेल्या खाजगी वाहनाजवळ बांधून होते. त्यानंतर काही वेळाने तक्रारदार व पंच क्र.१ हे खाजगी वाहनात जवळ परत आले. तेव्हा आमच्या सुचनेवरून पोर्को नासिर देशमुख यांनी तक्रारदार यांच्याकडे दिलेले डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर ताब्यात घेवून ते बंद केले. त्यानंतर पंच क्र.१ यांना खाजगी वाहनाजवळून रवाना केल्यानंतरही घडलेली हकीगत विचारली असता नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांनी तक्रारदार यांच्याकडे १,८०,०००/- रुपयांची मागणी करून तडजोडीअंती १,५०,०००/- रुपये स्विकारण्यास तक्रारदार तसा सविस्तर लाच पडताळणी पंचनामा करण्यात आला आहे.

त्यानंतर नायब तहसिलदार श्री.प्रकाश धनगर यांनी तक्रारदार यांच्याकडे लाचेची मागणी केल्याने आम्ही तक्रारदार व पंच क्र. १ यांना लाचेची रक्कम घेवून पाठविण्याचे उपचिठे तसा सविस्तर सापळ्याच्या पंचनामा करण्यात आला आहे. सापळ्या पुर्वीचा पंचनामा खाजगी वाहनात दि.०४.१०.२०१८ रोजी आठोपण्यानंतर आम्ही तक्रारदार यांना नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांनी लाचेची रक्कम घेवून घेतले असल्याने अगोदर तक्रारदार यांनी नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांना स्विकार आर्न करून फोन करण्याबाबत सांगितले धनगर हे सांगितले त्या ठिकाणी पंच क्र.१ श्रीमती बोटडे यांना तक्रारदारासोबत लाचेची रक्कम घेवून नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांना तहसिलदारी पाठविण्याचे उपचिठे.

त्यानंतर आम्ही तक्रारदार व पंच क्र.१ यांनी चौकशीत घेऊन घेतले. आमच्या सुचनेवरून पोर्को नासिर देशमुख यांनी डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर घेऊन कोणाला दिसणार नाही अशा रितीने तक्रारदार यांना परिधान करून दिलेल्या बंडीच्या आतील खिशात ठेवून दिले. त्यानंतर आम्ही तक्रारदार यांना दिलेल्या सुचनेनुसार तक्रारदार यांनी नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांना कॉल केले पण त्यांनी ते स्विकारले नाहीत. त्यानंतर तीन/चार मिनिटात नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांनी तक्रारदारास कॉल केला असता तक्रारदाराने आम्ही यापुर्वी दिलेल्या सुचनेनुसार स्पिकर ऑन करून सधर कॉल रिसीव केला असता नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांनी तक्रारदारस अगोदर भेटलेल्या ठिकाणी म्हणजे चहाच्या टपरीवर येण्यास सांगितले. त्यानुसार तक्रारदार आणि पंच क्र.१ यांना नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांना लाचेची रक्कम देण्याकरीता तक्रारदार यांच्या मोटार सायकलने रवाना केले. त्यांच्या पाठोपाठ आम्ही, पोलीस निरिक्षक श्री.निलेश लोधी, पंच क्र.२ व सापळ्या पथक असे खाजगी वाहनात तसेच दोन कर्मचारी एका खाजगी मोटार सायकलने रवाना होवून सधर चहाच्या टपरीच्या जवळ पोहचले. तेव्हा आम्ही सधर चहाच्या टपरीच्या आजुबाजुस सापळ्या लावण्याचा निर्णय घेतला. तेव्हा सापळ्या पथकातील सदस्य तेथे आजु बाजुस सुरक्षित जागा घेवून थांबले.

त्यानंतर नायब तहसिलदार श्री.धनगर,तक्रारदार व पंच क्र.१ यांची चहाच्या टपरीच्या पाठीमागे जागेत भेट झाली तेथे असलेल्या एका बाकावर बसून ते तिथे चहा प्याले व नंतर ते चहाच्या टपरीच्या पाठीमागून पायी चालत जवळ असलेल्या चाचा नेहड उद्यानात शिरले.

त्यानंतर ठीक १६.१० वा. तक्रारदार यांनी सधर उद्यानातून लाच स्विकारल्याचा उल्लेख दिल्याप्रमाणे इशाग केला. तो इशाग पाहून आम्ही, पोलीस निरिक्षक श्री.निलेश लोधी, पंच क्र.२ श्रीमती पटकारे व सापळ्या पथक असे सधर उद्यानात पोहचले. तेव्हा तक्रारदार यांच्या कडील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर आमच्या सुचने वरून पोर्को नासिर देशमुख यांनी ताब्यात घेवून ते बंद केले व आम्ही पंच क्र.१ यांना लाचेची रक्कम कोठे आहे अशी विचारणा केली. तेव्हा समोरच उभ्या असलेल्या एका इसमाकडे बोट दाखवून हे नायब तहसिलदार श्री.धनगर आहेत, त्यांनी तक्रारदार यांच्याकडून १,५०,०००/- रुपयांची मागणी केली तसेच तक्रारदार यांनी त्यांच्या पॅन्च्या समोरील उजव्या खिशातील नोटांची घडी उजव्या हाताने बाहेर काढून ती श्री.धनगर यांच्या समोर बरली असता ती नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांनी उजव्या हाताने स्विकारून दोन्ही हातांनी मोजत असताना आपण त्यांना पकडल्याचे सांगितले.

तेव्हा आम्ही आमची ओळख सांगून सापळ्या पथकातील सदस्यांची ओळख करून दिली. आम्ही पोर्को प्रशांत ठाकूर व पोर्को अरुण पाटील यांना नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांचे दोन्ही हात मनगटा पासून धरून देवण्यास सांगितले. त्यानंतर आम्ही हात धरलेल्या स्थितीत नायब तहसिलदार श्री.धनगर यांना त्यांचे नाव गाव विचारता त्यांनी त्यांचे नाव प्रकाश चिंभू धनगर, वय.४४, व्यवसाय नोकरी, नायब तहसिलदार, उपविभागीय अधिकारी कार्यालय, फॅजपूर, खाते - महसुल वर्ग.२ रा. जुना सावय रोड, नगरपालिका फिल्ड टाकीच्या मागे, रावेर असे सांगितले.

त्यानंतर सधर लाचेची रक्कम श्री नायब तहसिलदार श्री.प्रकाश धनगर यांच्या उजव्या हातातच असल्याने आम्ही पंच नं.२ यांना सधर लाचेची रक्कम ताब्यात घेण्यास सांगितली.

त्यानंतर पंच क्र.१ यांचे सांगण्याप्रमाणे नायब तहसिलदार श्री.प्रकाश धनगर यांच्या उजव्या हातातील लाचेची रक्कम पंच क्र. १ श्रीमती पटकारे यांनी ताब्यात घेतली होती. ती लाचेची रक्कम मोठुन पाहता १,५०,०००/- रु. (२०००/- रु दहाची ७५ नोटा) मिळून आली. सधर लाचेची रक्कम आम्ही पंच क्र.१ यांना त्यांच्या जवळ ठेवण्यास सांगितली.

त्यानंतर सधरच्या घडनात्म्याजवळ पोर्कोची गर्दी जमा होवू लागल्याने पुढील कार्यवाही फॅजपूर प्रांत कार्यालय येथे जावून घडण्याचा निर्णय आम्ही घेतला. त्यानंतर आम्ही तक्रारदार यांना जळगाव हाताने कर्नाळाची रस्ता व कसेल बाबत सुचना दिल्या. त्यानंतर आम्ही, आलोसे नायब तहसिलदार श्री.प्रकाश धनगर, तक्रारदार व सापळ्या पथकातील सदस्य असे पायी चालत फॅजपूर प्रांत कार्यालय येथे गेलो. तेथे आम्ही आलोसे नायब तहसिलदार श्री.प्रकाश धनगर यांना त्यांचा डेव्हल जेई आहे अशी विचारणा केली असता त्यांनी कार्यालयातील एका कक्षाकडे हाताच्या इशाग-याने त्यांचा डेव्हल घाऊविल्ल. त्यानुसार आम्ही सर्व जण आलोसे नायब तहसिलदार श्री. प्रकाश धनगर हे बसत असलेल्या एका कक्षात गेलो. आम्ही तक्रारदार यांना कक्षा बाहेर बांधण्याच्या सुचना दिल्यात.

त्यानंतर सधर कक्षात पुर्ण अंधार करून पंच क्र.२ कडील सधर मोटा सरळ करून मोटार व अ.का.दिव्याबा प्रकाशाबोत टाकून परिक्षण घेले असता १,५०,०००/- रुपये त्यात (२०००/- रु दहाच्या ७५/- नोटा) नोटांवर मागून पुढून अ.पा.ची शिफ्ट चककी स्पष्ट दिसून आली. त्यानंतर कक्षात उजेड करून आज दिनांक ०४.१०.२०१८ रोजी करण्यात आलेला सापळ्यापुर्वी पंचनामा पंच नं.१ यांचेकडे घेवून त्यांना त्यात नमुद लाचेच्या नोटांचे मॅर्स घाबण्यास सांगून ते मंडर पंच क्र.१ यांच्या कडेस असलेल्या नोटांशी पडताळणी केली असता ते सर्व नॅर्स तंतोतंत जुळून आले. तसा सविस्तर दाराव्ही सापळ्या पंचनामा करण्यात आला आहे.

एफंदरीत सापळ्या कारवाई वरून असे निष्पन्न झाले आहे की, आलोसे श्री.प्रकाश चिंभू धनगर, वय ४४, नायब तहसिलदार, उपविभागीय अधिकारी कार्यालय, फॅजपूर (खाते -महसुल वर्ग २) रा.जुना सावय रोड, नगर पालिका फिल्ड टाकीच्या मागे, रावेर ता. रावेर जि.जळगाव यांनी तक्रारदार श्री.गणेश बाळकृष्ण पाटील यांच्याकडून त्यांच्या तिन्ही मुलांच्या आतीच्या एन.टी.प्रॉव्ही दाखल्यासाठी प्रथम १,८०,०००/-रु. लाचेची मागणी करून तडजोडीअंती १,५०,०००/- रुपयांची लाचेची मागणी करून १,५०,०००/- रुपये लाचेची रक्कम पंच क्र.१ या साक्षीदारासमक्ष तक्रारदार यांच्याकडून स्वतः स्विकारली असता त्यांना रीगाव पकडण्यात आले आहे.

अशा प्रकारे श्री.प्रकाश चिंभू धनगर, नायब तहसिलदार, उपविभागीय अधिकारी कार्यालय, फॅजपूर (खाते महसुल वर्ग २) रा.जुना सावय रोड,नगर पालिका फिल्ड टाकीच्या मागे, रावेर ता.रावेर जि.जळगाव यांनी तक्रारदार श्री.गणेश बाळकृष्ण पाटील यांचेकडून १,५०,०००/-रु. लाचेची रक्कम स्वतः स्विकारली असल्याने त्यांनी स्वतःचा १,५०,०००/-रु.चा अर्थिक फायदा करून घेतला म्हणून त्यांनी लाचलुचपत प्रतिबंधक (सुधारीत) कायदा मून २०१८ चे कलम ७ प्रमाणे गुन्हा केला आहे. म्हणून माझी त्यांचेविरुद्ध कायदेशीर फिर्माद आहे.